

把最美青春献给计生事业

记我县第一批计生专干、老计生人王松莲



左二为王松莲(资料照片)

一头利落的短发,真诚迎人的笑靥,稳重的步伐,她踩着清晨的阳光一路走来……

她叫王松莲,原县人口和计划生育局流动人口管理中心主任。自从1979年走上计生工作岗位至今,她和所有的“老计生”一样,把最美的青春、半辈子的热情都奉献到了计划生育事业中。

当年,王松莲刚参加工作就被分配在了西坑乡人民政府,成为我县第一批计生专干。那时候,计生专干们经常要下乡入村进行“思想教育”工作,早出晚归,整天奔波在乡村之间,出东家入西家。对于工作的苦和累他们都能克服,但育龄群众受传统观念的影响,对计划生育工作不理解、不支持、不配合的情况却总让他们觉得工作开展起来特别困难。

在当时,只要计生干部一进村,育龄群众特别是那些个“钉子户”就赶紧紧闭大门;违反政策规定生育的家庭更是抱着孩子

和计生专干们玩起了“躲猫猫”……可这些并没有使计生专干们退却。

王松莲说,群众不理解计划生育国策的重要性,才会有抵触和抗拒。这时候,计生专干就要晓之以理动之以情做思想工作,只有做通了群众的思想,才能顺利搞好计生工作。有一次下村做工作,有家违反计生政策规定生育的农户因为提前获知了消息,为了躲避罚款和逃脱责任,女主人已经带着孩子躲了起来。王松莲不厌其烦地跟着户主讲解计划生育利国利民的重要意义,苦口婆心地说了一上午,男主人还是不为所动。但王松莲没有轻易放弃,还是天天上门做工作,多次开导,最终以她的亲和力、真诚的笑容,以及她的不放弃,打动了户主。真是应了那句人口计生工作的真实写照“千辛万苦、千言万语、千山万水、千方百计”。

这样的事儿不胜枚举,正是靠

着这一代计生专干锲而不舍、务实肯干、吃苦耐劳的精神,用真情和汗水赢得了群众的理解和支持,才慢慢打开了今后计生工作的局面。

“一个才二十出头的小姑娘却要管着男人女人的事儿,难道不尴尬么?”面对我的疑惑,王松莲笑着说:“刚开始会有点,可是只要调整好心态就不会觉得了,毕竟这是工作啊。”正是凭着对计生工作的满腔热情和认真负责,慢慢地练就了不怕冷脸、不怕辱骂、不怕威胁,“刀枪不入”的硬功夫;也正是凭着这种热情、认真、负责,在计生工作岗位上,王松莲迅速成长起来。工作第二年,王松莲就加入了中国共产党,她时刻以一个共产党员的标准严格要求自己。

王松莲的努力和付出也得到了肯定,先后获得县“七五”期间计划生育先进工作者,“八一”年度和“八三”年度计划生育先进工作者,绍兴市“八五”期间计生先进个人,绍兴市“十一五”期间人口计生先进工作者等荣誉,受到县、市政府的表彰。1992年10月,她还被评为国家信息管理系统优秀调查员,受到国家计生委的表彰。面对荣誉,王松莲很淡泊。之后的很多年里,上级计生部门多次要嘉奖于她,她都“百般推脱”,总说要把机会和荣誉让给年轻人,让他们多锻炼,早成才。

王松莲就是这样,真诚,一如她始终挂在脸上的笑容;认真负责,就算临近退休,她还依然心系工作,今年筹建的县流动人口计划生育管理服务中心,从开始到完成,B超的选购、宣传橱窗的摆放、窗帘的选择,每件事儿她都亲力亲为,不停地忙忙碌碌……

(通讯员 王佳丽)

最美计生人

我县“1+3+X”模式构筑流动人口服务平台

今年,县人口计生局以落实流动人口公共服务均等化为核心,创新载体,强化“县—乡—村”三级流动人口计划生育规范化服务阵地,构筑了富有特色的“1+3+X”流动人口服务平台。

该局紧紧抓住县成立流动人口服务管理局这个有利契机,在其下属的县流动人口管理服务分中心设立了县级流动人口计划生育规范化服务中心,在该中心设置了B超室、宣教区、计生服务窗口,配备了电脑、电视机、电子触摸屏、宣传橱窗等,把规范化服务中心打造成推进流动人口计划生

育基本公共服务均等化的重要载体,实现名称、布局、功能、规范“四统一”。积极为流动人口提供基础管理、宣传教育、孕环检、免费避孕药具发放、信息交换等优质服务,让流动人口切实感受到计划生育带来的关怀。

在流动人口聚集的羽林、南明、七星三个街道,依托原有的计划生育服务站资源设立了流动人口计划生育服务站。严格按照流动人口规范化服务中心创建要求,对街道服务站进行了挂牌、改造,合理规范服务站内部结构,配备了电视机、电脑、打印机等设备。服务站集管理、

宣教、服务于一体,布置温馨、亲民、便民,环境整洁舒适、设施齐全、美观实用。

在外来人口较多的行政村(社区)设立了流动人口计划生育服务站,方便外来人员就近接受基础服务。目前已在羽林街道王家园村、南明街道茶亭社区、七星街道上礼泉村等村(社区)设立了流动人口计划生育服务站。服务站配有办公桌、电脑、避孕药具、宣传资料存放专柜等,能及时为流动人口提供药具发放、政策咨询等服务。

(通讯员 梁晓敏 王佳丽)

我县加大党员干部违法生育查处力度

近年来,我县多措并举,开展计生专项治理活动,严查党员干部违法生育案件,取得了一定的实效。

县人口计生部门在查处违法生育案件时,建立了信息通报制度,对涉及党员及行政监察对象的案件,每季度向纪检监察机关通报一次违法生育信息,重急特案件及时通报;建立协作查处制度,纪检监察机关和人口计生部门发现相关人员违反人口计生法律法规问题后,及时相互告知,切实提高案件查处的力度和效率。建立督促检查制度,纪检监察机关和人口计生部门建立联合督查机制,每年定期通报相关情况,对

违法生育人员的党纪政纪处分和社会抚养费征收情况进行检查。

同时,县人口计生部门还通过广播、电视、网站等渠道向群众公布12356阳光计生服务投诉热线,鼓励群众举报党员干部违法生育案件,并承诺为举报者保密。人口计生部门在接到群众举报后,通过调查走访,详细了解举报对象的基本情况,及时开展调查取证工作,做到早发现、早立案、早查处。对查实党员干部违法生育案件,及时向纪检监察、组织等部门进行基本情况通报,并依照相关法律法规给予党纪、政纪处理。

(通讯员 袁伟明)

澄潭镇开展育龄妇女网格化服务

今年以来,澄潭镇计生办在开展计生宣传工作中不断拓展宣传阵地、创新宣传方式,积极探索高标准的优质服务模式,取得了较好的工作成效。

该镇围绕育龄妇女网格化服务的工作要求,全面采集育龄妇女姓名、年龄、身份证号、手机号码等相关信息。据统计,目前全镇28个行政村,1个居委会共采集育龄妇女信息2169条,建立了“农民信箱”网格化服务育龄妇女信息档案。此外,该镇还利

用农民信箱网格平台对全镇二千多名育龄妇女提供网格化服务。即通过农民信箱网格平台,有针对性地安排短信内容,积极宣传优生优育、法律法规、生殖健康等知识,及时发布技术服务信息,从而把宣传教育工作融入到婚育新风进万家活动中,提高广大育龄群众的计生知晓率,营造新农村优生优育的浓厚氛围,使广大育龄群众树立科学、文明、进步的生育观。

(通讯员 孙可红 盛林萍)

东茗乡举办女性健康知识讲座

近日,东茗乡计生办、计生协在乡文化中心会议室举办了女性健康知识讲座,共有100多位育龄妇女参加。

此次讲座内容包含了日常保健、疾病预防,特别是对女性妇科常见病、多发病等预防知识作了有效普及。讲座采取了讲解、问答等方式,现场十分热闹。

通过举办此次妇女健康知识讲座,向妇女们宣传普及了女性健康知识,为更新传统健康理念、促进广大妇女同志身心健康和谐起到了积极作用。讲座结束后,听课的妇女们表示受益匪浅,不仅提高了自我保健意识,也增强了做一个健康靓丽新女性的信心。

(通讯员 吕旭霞)



市人口计生委领导来新调研

近日,绍兴市人口计生委科技处调研我县计划生育技术服务机构标准化建设工作,要求我县按照省级标准化要求合理规划布局,使服务站充分发挥宣传教育、技术服务、优生指导、药具发放、信息咨询、随访服务、生殖保健、人员培训等八项功能,满足群众计划生育、优生优育、生殖保健等基本公共服务。图为调研组在儒岙镇计生服务站指导工作。

(通讯员 竺小洪摄)

嵊州沈氏眼科激光治疗近视远视散光

嵊州沈氏眼科医院开展激光治疗近视远视散光近十年,再次斥资近千万元,成功引进了国际上先进的德国阿玛仕准分子激光手术治疗系统,为近视远视散光等屈光病患者带来福音。

德国阿玛仕准分子激光手术治疗系统是目前最先进、功能最强大的

治疗仪之一。激光频率达500HZ,光斑仅0.54mm,跟踪速度达1050HZ,术后角膜损伤小,愈合快,视觉效果更佳!全国仅有6家医院引进同样设备,沈氏眼科医院是我省第二家引进该设备的医院。

沈氏眼科让你的心灵之窗备受呵护。

天鸿广场单身公寓少量余房销售

位置:天鸿广场位于人民东路88号,地处东区核心地段,生活商业配套成熟。

面积:极致约30平米单身公寓,租住两便,有一定的升值空间。

价格:4900-5100元/平米,总价15万元左右,目前市场租金每间在650元左右,小投资,稳回报。

销售电话:86123860 销售地址:人民东路88号天鸿广场C幢一楼